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(I lavori proseguono alle ore 14.09 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

(omissis) 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 1709 presentata da Valle, inerente a "Quando 
partono le nuove assunzioni di personale per la neonata Azienda Ospedaliera 
Ospedale Infantile Regina Margherita di Torino?"

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1709. 
La parola al Vicepresidente Valle in qualità di Consigliere per l'illustrazione. 

VALLE Daniele  

Grazie, Presidente.  
L'interrogazione nasce dalla necessità di fare un po' di chiarezza rispetto all'istituzione 

della nuova Azienda sanitaria Regina Margherita, perché alle perplessità che avevamo già 
avuto modo di esprimere in Aula si sono aggiunte alcune notizie e alcuni atti di queste ultime 
settimane. Li cito in ordine: il primo fra tutti è il pagamento degli stipendi dei dipendenti che 
afferiscono in questo momento al polo sanitario Regina Margherita (costituenda o costituita 
Azienda), che sono stati ancora erogati dall'Azienda Città della Salute.  

Dopodiché l'altro giorno c'è stata la notizia che sono stati conferiti gli incarichi e che tutti 
gli incarichi dirigenziali e direzionali sono stati prorogati per un altro anno, anche a tutto il 
personale del Regina Margherita. Sempre l'altro giorno c'è stata un'altra missiva, ancora 
dell'Azienda Città della Salute, che ha inteso esplicitare come, per il momento, tutte le funzioni 
amministrative, organizzative, burocratiche e contabili resteranno in capo all'Azienda Città 
della Salute.  

Sappiamo che, negli incontri con le organizzazioni sindacali, la Direzione ha individuato 
in almeno 200 amministrativi il fabbisogno medico minimo per poter almeno cominciare 
l'attività e istituire l'Azienda (c'è stata una querelle rispetto all'attribuzione o meno del codice 
fiscale e partita IVA alla nuova Azienda).  

Vorremmo sapere a che punto siamo e quando avremo il primo dipendente di questa ormai 
costituita Aziende. È passato già più di un mese, per cui vorremmo sapere quando prenderà 
servizio il primo dipendente.  

Grazie. 

PRESIDENTE 

Ringraziamo il Vicepresidente Valle per l'illustrazione. 
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Luigi Icardi. 
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.  
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ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.  
Devo ricordare che con decreto n. 61 del 28 dicembre 2023 è stata costituita l'Azienda 

Ospedaliera Ospedale Infantile Regina Margherita, quindi l'Azienda è perfettamente esistente.  
La costituzione della nuova Azienda avviene ai sensi della normativa speciale, di cui alle 

leggi regionali n. 18 e n. 3 del 2012, e il perfezionamento del trasferimento dovrà essere 
preceduto da una serie di attività, tra le quali la ricognizione dei rapporti di lavoro da trasferire 
alla nuova Azienda, previa idonea interlocuzione con le organizzazioni sindacali. Non si pone, 
pertanto, una questione di nuove assunzioni, come erroneamente indicato nell'interrogazione, 
ma, piuttosto, un trasferimento di rapporti di lavoro dall'Azienda Ospedaliera Universitaria 
Città della Salute e della Scienza alla nuova Azienda Ospedaliera Regina Margherita, per effetto 
dello scorporo, in corrispondenza al personale assegnato alle strutture complesse che 
garantiscono le prestazioni a favore dell'utenza pediatrica, che entreranno a far parte dell'atto 
aziendale della nuova Azienda ospedaliera. 

Anche riguardo al personale amministrativo, si prevede che le relative funzioni saranno 
garantite in sede di avvio, temporaneamente, attraverso convenzioni con l'Azienda 
Universitaria Città della Salute e della Scienza, nelle more del perfezionamento dell'operazione 
di scorporo, con conseguente trasferimento al Regina Margherita del personale amministrativo 
da assegnare, pro quota, per le attività alla stessa assegnate. 

Tutto questo al netto delle nuove assunzioni previste in tutte le Aziende Sanitarie 
Regionali dal piano straordinario di assunzioni, come concordato con le organizzazioni sindacali 
durante l'osservatorio proprio sul personale di Regione Piemonte. 

PRESIDENTE 

Ringraziamo l'Assessore Luigi Icardi per la risposta. 

***** 

(omissis) 

(Alle ore 15.11 il Presidente dichiara esaurita la trattazione 
delle interrogazioni a risposta immediata) 

(La seduta inizia alle ore 15.53)


